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“ Ce document est rédigé pour que tu puisses t'autocorriger.
“ La plupart des étapes du raisonnement sont notées.

% Quelques rappels de savoirs sont aussi notés.

%  Afin de tévaluer, une idée de la cotation est donnée.

(Pour plus de précisions, tu dois te référer au document professeur.)

Enseignement.be - Epreuve externe certificative - CE1D - Mathématiques
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ATTENTION

Pour cette premiére patrtie :
e |a calculatrice est interdite ;
e tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, equerre,
rapporteur, compas, crayons de couleur) ;

e n’hésite pas a annoter les figures ;

e tes brouillons pourraient te rapporter des points ; ne les efface pas.

Remarques :

e Le symbole x et le symbole - sont deux notations utilisées pour la
multiplication.

Exemple : 5 x 3 correspond a 5 -3

e Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a utilisé le codage

qui correspond a

L)

CODE LES FIGURES ! |
ECRIS ce que tu connais ; |
ECRIS ce que tu cherches ;

N’hésite pas a surligner dans les énoncés. I

£3

E3 S

>
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» COMPLETE les suites de nombres.
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» JUSTIFIE que 3 n'est pas un diviseur de 1 403.
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C'est la saison des chataignes, Maxime en ramasse un grand panier.
Il estime avoir entre 150 et 200 chataignes.
S'il les compte par(3) parou par5,)il n'en reste aucune.

» RECHERCHE le nombre exact de chataignes que Maxime a ramassées.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

PPcrl(b')H)S) = 3x4yxs = bo
crlk 6o £ 0; 6oy Jan); 86)) Mo, ..
' < (») = J )

1$¢ V.4 v

“— AL

] o i k ni ( } ( / LTTLA
1 1?¢} Lo 1&_. Lf,‘ } / /
e A'szL ASO et AUX
wtpd /// ‘Jv‘ \},u_j.A ¢
Nombre de chataignes ramassées : A% Q /44
QUESTION 4 B s
» CALCULE.
4_0—5)(_.2‘2= RO-S!“ :_L\o--zo :.(\%é) . : , . i/’i/is
) == F&LLL;, _7\‘: ) ,\'!‘b \\/ _\: QAL OV Uens &) ‘\A.\L, nes 10U
A |
8x(3-5)+4=3x é.f_)_‘ Y = g (-_5_) Y = ~GY+Yy = Qc,é }‘J;,.G
,AJJ\)'(‘.']
C3-or- -4 =2 o
,,A,Lj‘: ™m
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Les réserves d’'un gisement de gaz sont de 8 400 000 000 000 m3.

L’exploitation annuelle de ce gisement est de 200 000 000 000 m?.

= ECRIS ces nombres en notation scientifique. * «ax10m» avec1<a<10
etneZ

Réservesdegaz: 8,4.102 md | 1pt '

—_— A ~.. Produit :

- Un seul chiffre, différent de . | 1pt . d'un nombre compris 0/1/2

5o . o 1 > entre 1 et 10
. z.ero, a.{a. partle. e.mtlere. . (10 exclu) - ltem8
- et
d'une puissance de 10 a

Exploitation annuelle : 2 . 10** m3 - exposant entier.

=  CALCULE le nombre d'années pendant lesquelles on pourrait exploiter ce gisement au
méme rythme.

Ao (.__‘92/(0

2 9’ Ao - '1'2‘. l() - «)/
ﬁ_“_‘“' —> . Ao »s (2 cv 4]
\L Juen) Wt maud) 0/1/2

P\ Su LT .(\i __\'
Item 9

m‘

Damien a commencé a tracer la figure ABCD dont la droite AC est le seul axe de symétrie.
= TERMINE cette figure.

Ju ‘-'I.LLL':' 'l“l'-H'-U.'T L '--L
doiend I'Lm.

1 1 T,
toinct et tddhs ol

Item 10
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Rappel : |
- Tout point de la médiatrice dun | *IL *m ol towe demt bode 2!
- segment est  équidistant  des |

- extrémités de ce segment. |

r.
*du parc P ; | A égale distance de trois points

|
*delagare G; | = Intersection des médiatrices I
« du marché M. |

Sur le plan de la ville, les emplacements P, G et M ont été indiqués.

= COMPLETE le plan en indiquant 'emplacement de la bibliothéque B.
LAISSE tes constructions visibles.

, E
B momma oY (oAMe Jd= fomne J 1

{,ﬁ d.:rn 'T!I:-.,I.LLC.LhkLL’J [=TEY L&k{)‘l‘nL)

ltem 11

~
\.
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Le segment [A'B"] est un agrandissement du coté [AB] du trapéze rectangle ABCD.

» CONSTRUIS A'B'C’D’, image de ABCD par cet agrandissement.

L.
W\
B
— e — e — : — e — e — :
. Figure | I Figure |
! de : | «<transformée » > D
i «< a[épart > I : I
‘. = ~— W
v NG ——
| ABD —» KB AR
R T L e,
I : ¢ A tl‘\ 3 £l
I e Y o Wx A0 = ¢ !B' G
i_\&lv; ) iy UK 2D I r
4,C
A E
3 D
[ s = % v
. Q'“: A[LJ‘ - };’14‘ Y od ~f. oua ’J’ /;‘""'x 3 - QOLUX /24
& 1o Yraw o Ue Donmes dumemndone

: =00 L A o 1)

ol 1
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' _ CORRECTTION
O L T

w FS 31 Ressources

La figure suivante est constituée de trapézes isométriques.

» COMPLETE les phrases.
* La transformation du plan qui applique le trapéze e sur le trapéze G est
e romalokion . 4 \

g o ) ol ¢
Elément caractéristique de cette transformation : =

14
mdouwe €C ;86 FG (o9} couple (B)¢) ... To0) ... [o
®|La transformation du plan’qui applique le trapéze G sur le trapéze e est
) ,‘ )
JUML u}’mﬁ.&iu. D;}Y-o(,';\u nale A {
U J )
P \ L',I«
Elément caractéristique de cette transformation : r "
oae ©H  jou)... 2 _*
» PLACE {e centre 0 de la symétrie central} qui applique le trapeze e sur le trapéze 6 /4 i
» TRACE en couleur[les axes de svmétn'e]de la fiaure ADHNKG. /,1_17

J0o%2o perpendiculaires
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Les 400 jeunes inscrits a un stage sont répartis suivant le sport choisi : basketball (B),

volleyball (V) et football (F).

Nombre
de jeunes ¢

E d = ; Sport
20EA Awecl L choisi
» CONSTRUIS le batonnet qui représente le nombre de jeunes qui ont choisi le football. /1_18
» JUSTIFIE la hauteur de ce batonnet.
/ boet ! 80 + 440 + . = Yoo
48 = Y00 - 0O
X = AJ0 /{“" 19

. 7
ku.ll };,1[ kul om  nd e ‘.L, ool ik

OLL L_k\\lqk*

~

» DETERMINE le pourcentage de jeunes qui ont choisi le volleyball.

A4o _ 46 _ 35

Yoo <00 {00

Réponse : 35 % _,ola

/'lzo
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Des personnes ont donné leur avis sur une nouvelle émission de télévision.

Les résultats pour les mois d'avril, mai et juin sont représentés dans le graphique ci-
dessous. TSy

La partie grisée { lintérieunde ces rectangles indique le nombre de personnes satisfaites

par l'émission.

Nombre
de personnes "

175 Arerccirciinisniennen e

150 —+

125 -

100

75

50

25

avril mai juin

Mois
» ECRIS le nombre de personnes interrogées en mai.

At /o

» ECRIS le nombre de personnes satisfaites en juin.

SC /L \\ ]*)lg/

» CALCULE le nombre de personnes insatisfaites en avril.
Acc \,.X.DL/’ s vt W

as ol Mﬁﬁ(’:“”}"’ K. 22

\ectind -Juh).‘ loo - 4§ 'L-};;
A (

. Sonn A . y
& mombuw da ?“‘_)UTLRLD ‘»”’“"’Q-\U"Xu'“tl ol anr 5. 14

F\ O L ‘ ) )
@ \ ( 10»\ ) 'u\,uw«ﬂ\-b:' kl \A_L\l \L\-L>
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Des vélos peuvent avoir des roues de tailles différentes.
Le tableau ci-dessous donne la distance parcourue par les vélos de trois enfants.

Distance parcourue en cm apres...
1 tour 2 tours 3 tours | 4 tours |'5_tT)E's_| 6 tours
Amélie 120 240 360 480 - 600 720
Julien 145 290 435 580 | 725 870
Carlo 90 180 |/ 270 360 | | 450 540

|
Les vélos de Julien et de Carlo ont effectué 5 tours de roue
» CALCULE en centimétres la distarice supplementa1re parcou ue par le vélo de Julien.
AS -MSc -L"{’o
LJ.) 4.
= '2?)
Le vélo d'’Amélie a effectué 3 tours de roue.

» DETERMINE le nombre de tours “de roue effectués par le vélo de Carlo pour parcourir ‘\/"”/423
la_ méme distance que le vélo dAmélie.

Gﬂ\)rd.. B e / 4
A — >

mz/ 12013014 emzazs 1512 ||| 1

Un sachet opaque (non transparent) contient des bonbons : 12 & l'orange, 6'a la menthe,
4 au citron et PiGliaitaise.

= DETERMINE la fréquence (chance) de prendre un bonbon au citron dans ce sachet.

Total des bonbons : 12+6+4 +2 =24

. 4 2 1
Citron = - /1
24] | 12] |6
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» ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.
) (Lonadl) = T. ( g«q»mf-;
: b ;,
7pChee)

'- 1A%,
)‘Lwan‘] s &(SH‘HL(HH . 32
U g ;
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[
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. 15,
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' - - CORRECTTON »
CORRECTIEON

QUESTION 1 6 N :

4
3 v '
. e Atine 4 Rouleawr
..EH . . __2.. . [HL L ULk [
' 7
i ™ " i L4
I — 1
| 0 ! >
2 -1 ' 9 X
________ L iy
b1 : .
| Sams anilimenk . e - Leve . fautere
» CALCULE, kans mesurer, laire du triangle ABC. S
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calc . -
o« LAL] bone . IOV | ¢; Soudwadion da duusx Womepks,
St T £y I .
\e -..(.) w moléee ova U J\Li:j‘-g ! ) ‘ ( }-1_‘,‘, - 6 "‘i__ - AL (:}—
/ 2 . fr';l..l.:.J:t..L r Iu. tl‘..i" :I L AN Tia é 1 : e
A N * ’ | - A = ©.7 - 1L
) . fovmula J' ko s b ullind | Lo ‘ 3
=
e, :H:CJ/I /4 ! v b o x A(ALA) o LBLA 28

-y 4 - w

1
— ’ 1
[ov] H cule dimonche cowe g

Ce panneau de signalisation indique la pente de la route.
Il signifie que pour une distance horizontale de 100 m, il y a une
dénivellation de 8 m.

» COMPLETE le tableau de proportionnalité relatif a cette pente.

£ AL
y 1" -
Distance horizontale 100m~ |7 700 m
x8 [
Acc k -
Dénivellation 8m ar
e N .
‘3 [1
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' CORREATTOM »
CORRECTION

QUESTION 1 8 I s

Une tempéte s'est abattue sur la forét et 25 % des arbres ont été déracinés.

En deux mois, les bucherons ont emporté un cinquiéme des arbres déracinés a la scierie.
Avant la tempéte, il y avait 10 000 arbres dans cette forét.

Combien d'arbres déracinés les bucherons doivent-ils encore emporter ?

Jean a résolu le probléme et a trouvé « 32 000 arbres ».
» JUSTIFIE, sans calculer, pourquoi cette réponse est fausse.

H a Aun _;“__., ta Q) “_.73 Lo T :T’v {ﬁ&&’C-fJ i‘_;.} y AL y L Ao 'JI:J
oV ¥
oL 00O T A0 COT 4 .
Voici la résolution de Jean:
Nombre darbres déracinés - 10 000 x |"°)= 40 000
25
IR - 1
Nombre d'arbres emportes o la. scierie - 40 000 X . =8 000
Nombre darbres qui restent encore & emporter : 40 000 - 8 000 = 32 000
» ENTOURE, dans la resolution de Jean, I'étape dans laquelle U'erreur a été commise. /
L(A. lM (\_,\. L !{l_-_ ; e J X f\(_.LL\,:. X =31
» RESOUS correctement ce probléme.
J j” ‘_ 4 . < ‘ j .
u..,t.i.i/'._r' L4 Qaaunma . Efféﬂﬁ)‘-i :‘(‘i@ 4. L“]f.:‘i,_‘f,
e 32
~ P 1 n e R’J-"' ted 3" L X '-J_ ' S !“' :@r}, {i j });
S b - N i
D.\_ L | L T o woleq © A500 - 3d6¢C —-Qu_r‘;/ﬂ_

nhe @ Ou Ln QL -

\M o | - |
|L::| 't_,u_,_{' (_'a.,wh‘w. d)- T G (‘hk (i '-h ,
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QUESTION 1 9 1

» ECRIS une expression littérale (dans laquelle n représente un nombre entier)

e d'un multiplede 9: Y I
ol4]s .
33
e d'un nombre impair: it L. (2
QUESTION 0 B
» EFFECTUE les opérations et REDUIS si possible.
_2[1—7b+3[2_= Sb-Tb = -1tk }’L /’.1.34
4t -+ = byt y® | /35
3 Y/H/,
5X—(4—3X)= 5\_“ -\ T”‘t = Jx =Y ) j 36
Ny .} oot o ~.,w'~*ﬂ' P hacaci /2
8m - 2m¥= A{ |2 /137
L i/ > b ek
(-t+5)-(-2)= 2L -4o0 |4 /4 38
r v < o4 p-
(@az4)-(20+3)=2A2"+3a - 50 - 42 = AQ"-60 _A2 ‘/”’.-‘I‘—z.g
& e §u tu.i—\ adoem corade ¥ Jlu», ju e Ale

o
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Yg\ \U
({20 =Rl P W 7Y L TP j ol4ldd 44
i_Binb‘wxes conjugués. I I (v +6)(v-e0)=vw2_02 |
» ENTOURE pour chacune des figures 'expression de son aire.
a’ + 2ab + b?
a b
a? + b?
(1] a.é b
aZ — b?
Cab+2 D | 1o
a b
@+2ab+b)| |
'8 5 alr g a? + b?
e az - b2
ab + b?
2 | b
a b
a® + 2ab + b? 13
{a_L1 0 1%
e / aZ & b2
aQ{ A -4 a-b ( at?.:rb'?’/ v,'l,‘
. ab + b?
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Lors d'une interrogation, Lina s'est trompée et a écrit : (2b)° = 2b°

» ECRIS la réponse correcte.

3 _ 3 l > '/: -’\\"1 $
(0= 27p _—Qt/ [2 /.43

» JUSTIFIE par une propriété, une régle ou une formule. |4

a \ ML n "
LA .-£& -a .o

) :

(9, N Bl
T s < L oot
: L q ¥ > = o J
,{KU.A’L TTIE & n /LLL/.‘ C ok fa
/
- Ly

L } Onix

on ’14, )L NLRAALLE. A[ L A L 7

QUESTION 24 _ B

» RESOUS les équations suivantes.

5-(1-x)-3=0 1-x=3.(x+2) %x-2=4
S-44a -3 =¢ M. = 3x+6 S—L:jf\
A
L = =S44+; - -3 = &-A4Y s
- A - b
X. = =4 N . J 5
n = 7:,{. X = 6o 1~
"‘f > ;
\):"")_‘. =
e = 2 x - ‘ﬁ 103
) LY i A A | - \\l- -
% Si démarche correcte et réponse correcte : 3 pts it
%6
% Si démarche correcte et réponse fausse : 2 pts
% Si démarche incompléte OU cohérente avec lere ligne: 1 pt 4
s 7y
/4
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Mme Cochez-ARUZ2

Le périmétre d'un rectangle est égal & 58 m.
Sa longueur mesure 3 m de plus que sa largeur.

Lo Ak \
xt5 i i nC jr 4 D Al -»l'” A
» DETERMINE la longueur et la largeur de ce rectangle.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.
W, V__‘ 'y — -~ 1
“./ -
;. ~ **’».-r - - 1
N g ) <. s -~ y ( é \ X A b
Lincty + . @ M omouUe (0w \Li‘ 1 ur.l- VX )»‘
LT b * iR —3 P 4 ‘—_L ,,\—r——f”’" \L
. a) D o XOMQusun &7 "J»*S*S‘“—“
P o= = o8-~k

@ J

= A e 12 )\ \ AL
2 L) L\,Lj, 5 \LJ. L,\’(ﬂuk Qe 4R {Yu_\,
K - 2%
1

{
;.‘.ﬂ \,_\ ng)é,\
i - > e s 40 C)\" .L”T)LLL .\‘_\‘-LL_\
: ) \ | _\‘, 25 sl \\"_wi{““r.\.' S
A 4 o Nt S = = \f QLW UL \h O LQJ W oy \ s ‘.
Q‘_‘»\/,\,‘u, YD
il b moun alsent
[ * ‘\j‘ SR \L/\,\_,’L \—t,g (UL ] 1Y)
Longueur = il " f* s mass
dy  dioaths '
QU LS
/|4'}’ Un }48
Largeur = A m (/ﬁ\_{ t |
Ov) s )
%) oo NN ; (8} N Pi \.k_‘{
}\‘L‘tf&.}‘T‘;, MR ‘(«LLL ~R A i '
\ - I
el ' Ao*i de Vo demade
(,.j 4 hflu,, .z ;-'.

\‘)/}) G DV W '

S¥ 1 57
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' CORRESTTAOAR —»
CORRECT O

QuesTioNn 26 -

Voici le programme qui a permis la construction de la figure ci-dessous.
Certaines étapes ont été effacées.

REECRIS-les.
1) Trace le carré ABCD de 4 cm de c6té.
2) Le point T est le milieu de [BC] ou T milieude [BC] /1 et/1

3) Trace les droites AT et DC.
4) Détermine le point R, intersection des droites AT et DC.
5) Détermine le point S, milieu du segment [CR].

6) Trace le cercle de centre S et de rayon de longueur [SC| 0-1-2

."r’ ) kH C
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' CORRESTTAOAR — >
CORRECT O

QuesTioNn 27 Hl

Le rectangle ci-dessous n’est pas a I'échelle.

A P B
°

Le point est

&
L §

] sur la droite

CoMPLETE les phrases par un nombre.
» Ladistance du point Q a la droite AD égale 9 /1
» La distance du point P a la droite AB égale .0... /1 o

= La distance entre la droite AD et la droite BC égale 9....... /1
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ToF

foF

r

ToF

Ce document est rédigé pour que tu puisses t'autocorviger.
La plupart des étapes du raisonnement sont notées.
Quelques rappels de savoirs sont aussi notés.

Afin de tévaluer, une idée de la cotation est donnée.

(Pour plus de précisions, tu dois te référer au document professeur.)

4

Enseignement.be - Epreuve externe certificative - CE1D - Mathématigues
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ATTENTION

Pour cette seconde partie :
e la calculatrice est autorisée ;
e tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, équerre,
rapporteur, compas, crayons de couleur) ;
e n’hésite pas a annoter les figures ;

e tes brouillons pourraient te rapporter des points ; ne les efface pas.

Remarques :

e Le symbole x et le symbole - sont deux notations utilisées pour la
multiplication.

Exemple : 5 x 3 correspond a5 - 3

e Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a utilisé le codage

qui correspond a

e Pour écrire les coordonnées d’un point, on a utilisé le codage

(...;...)quicorrespond a (..., ...).

w CODE LES FIGURES ! :
! % ECRIS ce que tu connais ; |
| @ ECRIS ce que tu cherches ;

“ N'hésite pas a surligner dans les énoncés.
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. QUESTION

La figure ci-contre n'est pas a l'échelle.

Luc affirme que les dimensions indiquées ne peuvent pas étre correctes.
» JUSTIFIE son affirmation.

Do U Yuomgle ABC: | ‘
Pk Biomeplait m dolfld s {02
¢ 4 4re A
FRuX i ¢

b = 4+2

mbt:mb.h Bde m&aﬂ.ﬂm o JJL s,

(J\l\i \h’) _SL} oY
=~ ik -
»b. «_uhm\ o Ef_@iﬁg 9 o .
}LA % - oM U.LL W ,\,u;ﬁo&;h 1\¥p) t.,.LLL;»L\ q» .L&,\l& ) Q\\X‘L{.‘uc Q“hﬁ

QUESTION - B ;

Le triangle ABD est rectangle en B. /B i n}; con) uuotdﬁ Q.

Les droites CF et BA sont paralléles. Do dimonche oab ada %QU O '
D qu d‘u,n}\cm oV LQQuatul QUA kagxi
C - #
B

» DETERMINE, sans mesurer, 'amplitude de l'angle FAG.
ECRIS tout ton raisonpemen et tous tes calculs.

‘.ﬁ .-1‘,\ 30(0&{(.0\»4' m (N\ ﬂ&) mft&
duct PMQQQ,Q., D
r\,u\u&um; , '“M 23 I (30?90*4_ *’1—4'30_“3(0
e 4 o

Vo ML ALl N —
'\/’;;‘“: \(:‘\‘ m?* 0y L = 260 - 450 - 30
o ¥ da m Lo = ASe mzmm&u
b e 150 > &
Q.-rﬂ“@e : %0 +2x (%O S UM 51
& s ’ x = -
(A g 444 )K .

; UpALTR 11c,
L'amplitude de (a ngle FAG = \*50 | 9 ’ 5

2%)&:7’){
(4]

Mme Cochez-ARU2  http://www.celd-math.be/

CE1D Mathématiques 2013 livret 2 Correctif page 4/14


http://www.ce1d-math.be/

' CORRECTTOMN B >
CORRECT IO

QUESTION 30

Marina souhaite peindre les murs de sa chambre.
Laire totale des murs est de 36 m?.

Un litre de peinture permet de couvrir 4 m?.

Un pot de 3 litres de peinture coute 45 €

& (}ALCULE le montant a payer pour peindre les murs de la chambre.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

Aa’. —> ‘-{/mL 3[ —_— Yse .

@D et B )

'f\)im ux&u 3 H—,«

' doit ludu o wlude
e i 4 TP T B ’
’ /r/ fu; d ' f.ju ou /n} 2 ola /‘0} /’L

| ) it kol Is

o mwrk& ..t'LUs lq. a\.)“LsL‘_

Montant a payer: 435 € }u»&"m' 2 2] e

CK | I T

E est le centre du rectangle ABCD et F est le milieu du segment [BC]

0-1-2 pts

A B
e}
- Emm s s o o o= o w 1 =
; Dans un rapport : | -—---o ———————— --:\/ F
= Pord d I
: ror re a e | ! e\\\ *
. limportance ! ! S~ )
l ' p c | 1pt
..... S - f
= ECRIS le rapport entre l'aire de la partie 1 et I'aire du rectangle ABCD : %
La partie @ contient 2 triangles de méme aire ;
Le rectangle ABCD en est formé de g (triangles de méme aire).
Rapport : % = % item 57
= ENTOURE le rapport entre I'aire de la partie 2 et I'aire de la partie 1.
1 2 3
3 3 2 ’ »| 1pt

La partie @ contient 3 triangles de méme aire ET la partie © contient 2 triangles
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CORREATTOM
L= o )

) =

d 3 ;

A .m |

t L]
FINRNT TR S W [~ L
1 1 1 1 1 1 " S F 1 1
1 ] 1 ] 1 1 NS 1 1
1 1 1 1 1 1 — - 1 1
1 1 1 1 1 1 o .. 1 1

N A N [ o [ _ = N} —-||||_|||| L

HE T H i g s -
1 1 1 1 1 1 — o S - 1 1
1 1 (QY] 1 1 1 = = s 1 1

1 1 ] 1 1 1 Wy — 1 1

e e L L T ' [ SYSTS—- = S QO fLemmm= [ ST S
I I I ] I 1 3 vV . I I
L Lo S S L
1 1 1 1 1 . 8 21 1 1
ER— LIS S - SN NN A 1
o N 'S st 7T

CE U AN — 1 1
Sy N 3¢ O _—

e g g e g o Iﬁnu— DO. R
1 1 1 1 1 1 1
1 IR 1 1 1 - — 1 1
1 1\Q) 1 1 1 N W Emm ow, 1 1
I s = - H _ i Lomand Locoode

- | - - —lN L T LT —lllll- llllllllll o —— f llll- lllll | - - | -

1 1 1 1 1 1 1 1 1
N R P I

S-SR A S T R H——— P AN Y hemmmdam——— HES- S
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
i i i i i i i i i i
L N S S S B

R N N A S

—

S I S a H “ D A ST S
T I T T T T 1= I T
A P
1 1 1 1 1 1 i 1 1 Al 1 1 1

= e o L oL i = T | el ——— e ———t =
1 1 1 1 vs 1 1 I N1 1 1
1 1 1 1 V 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 ) 1 1 1 1 1 1
N oA L,

T Emm—m——gEmm———— FE===a===T= .—.-U = III.— 'AQI
1 1 1 1 1 3
i i i i : i . 2
1 1 1 1 -6 1 I,ﬂ- -

N | I Lo i | I — [

] I I I - I

A s 3 _
1 1 1 1 1 1 LA .
1 1 1 1 1 1 s .— 4 < —_

L R T L b ——- LD LE - m n a
oL ‘3 s s |
b b el S/ 28

SRS TR S N SRS S B0 U « TR S
T T 2

S L]
A ~1 8 5 |

e T B et LTI v =
1 1 1 1 1 1 - L n o .
1 1 1 1 1 1 — d Qo (2] X <

44 3
— S| S 0 3 -
AN < <

ECRIS les coordonnées du point B.

item 58

/1

_2)

Coordonnées de B : ( -1

TRACE le triangle ABC isocéle et rectangle en A tel que

I'abscisse du point C soit positive.

/2

0-1-2 pts

Si C pas nommé : 1pt/2

/1
item 60

ECRIS les coordonnées du point C.

CoordonnéesdeC:( 5;4)
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Ny

e

e e o e

A

"1
=

| (x;y) 0 (-x;-y)

J

—
m ©
o | §
~ —
~N =
~
\m
~
o
A
—
+~ + +
Q Q Q
— — —

CORREATTOM
L= o )

B S Ll T e e LT T R BT L o o T e P k. Ll
e e e e = e e i e e e e e e e e e e e o = =

Sy SIS Sy N e I

e e ] e e e el o e o e e o e

—_—-

e e - —————

YL e

L T e e e e e e e

I e e L i el et i R i R B

= e o ] e e ] e o e e ol e

-2

ARy R R R S D R U S R -

s

[EREpe ERpRREA I R RN NI RN [ ——

-4

+

A

SITUE le point P de coordonnées (4 ; 0).

SITUE le point S de coordonnées (-2 ; —3).

r ) Vd
appesé

<y

—>
ECRIS les coordonnées de A’, image du point A par la symétrie centrale de centre O.

Coordonnées de A’: ( -6; 2)

r-—
. oppesé

ECRIS les coordonnées du point A.
Coordonnees de A

_216) ] 0/1/2 pts

— | 1pt
——— | 1pt

ECRIS les coordonnées de B’, image du point B (124 ;

par la symétrie centrale de centre O.

Coordonnées de B’: (124 ; 216)
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Le rayon [AB] est perpendiculaire au rayon [AD].
La droite p est perpendiculaire a [AD] en D.
La droite k est perpendiculaire a [AB] en B.

» PRECISE la nature du quadrilatére ABCD.

(g.,oné (’ A
U 63
» JUSTIFIE ta réponse.
o & M ONTVe ll L ‘\\ Ll _/L"\L C
I [ . C o . { Ao i : “o
| i A - 4.3 A . L4 ,P)
O \.\_,\_.:\\) (_'.WLx w./u.,b‘ufk \Q;L_",'l\ O ( r‘. G f' ](‘, 64
R 0 T ‘ , Lo ) i
/D\ j. 7 \,\n L J@f ()UJVA-UJ s Sy 4 ool U\ s S (.i'- ™ x"l‘1;+&.,~,L~\
» CONSTRUIS le sommet A du triangle ABC si :
* la droite p est la bissectrice de l'angle ABC ;
e (a droite m est la médiane relative au coté [B(].
k g
) ’\\) ) \~\}‘(7le '\ \ A il
‘ = ] F \‘ u\ QU A X  (Omal 9 \ om Qs \l 32 \L\\\\ - ] .V\U'\,‘“ A ffl
la médiane relative a un coté du
triangle passe par le sommet
opposeé : A.
La bissectrice d’un angle étant
'axe de symétrie de I'angle, il suffit
de rechercher I'image du point C ol ¢

par 'axe de symétrie p.

ou

mesure I'amplitude de I'angle et
reporte-la pour formé le deuxieme
coteé de I'angle.

L’intersection de ce c6té et de la
médiane est le sommet A du
triangle ABC
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QUESTION 36 B -

@ 8g\\ 'L:fw >_= @ ‘2%“ : @‘ OI4IL66

g uy dﬂ‘*“;j

@@y- Jo@ = 10.2 —@ ol 57

e = s -

I Aire (carvé) = ¢ . ¢ , Parcelle n°1 Parcelle n°2 om_

——————————— e bOOE ? | Alre (rect) = [ . L ]
30 m 50 m

Un propriétaire possede un terrain a batir divisé en deux parcelles.

Il vend la parcelle n°1 (carrée) pour 75 600 €.

= DETERMINE le prix de vente de la parcelle n°2 (rectangulaire) si le propriétaire
souhaite la vendre au méme prix du metre carré.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

‘ xjul /l, v u.)'hm

;i\.;‘:’._}'. dom. 3om —= 1§ 6oo e " JLs
) e » " /
i ‘“M i l — 5 é bvo & 2 /tim “mOuJJ\-ﬂ
olili s
amt teoe, . 84ye |, w,! f4 j
Gee 3,
M i cam 1 | 4
somwm, Jom a |45 0o M "‘I ‘3,“,11117( '
) ‘°_‘, 34E O‘Ah‘l’k)

ASooom” —= A6 oooG

Le prix de la parcelle n°2 est 126 000 €
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QUESTION 38 B

® CALCULE au centieme pres.

A4 L A9 5/
? = : = 4 289¢-- 1t
10530929 a3 b T s G < adence g

2,52 . 18,3 7 )éfmmwxu& maio mal amondic : 1#

QUESTION 39 —

Quatre adolescents ont participé a un concours.

Leur score moyen s’éleve a 70.
Malheureusement, un des scores a été mal recopie :

on a noté 79 pour un adolescent qui, en réalité, avait obtenu 75.

® ENTOURE le score moyen des adolescents apres correction.

66 70 71 74 Justesse ltem 71

®m  ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

. e arithméti ple - I
! Division de la somme des éléments par le nombre d’éléments de la somme |
i ............................... - I
—= 10
M\RUALRA

'U":&L(l"\‘*f 49.3S = l' = Lo d.u&t.\.. " uﬁ.u Lol C’i.l(.72

L RS } Y i s pcOv MO ds 2 U i

\
= fmuj.u' v boume oo 4 [J-’“"é
I I
do-d 5 63 - 4 points : 4 = retiver un point de la moyenne .
’/ <3 - BEEE = =S § IS § IS F IS O IS §F B F IS §F ESE F IS § S f S -
. |
| OU 570 /D XX o ‘U“W“‘ T

I Y=70.4 : .' g"

. 79 — 75 =4 . ;\_,T.“S,f“_uu\, o %o | i'oa') L_
g r-,

' WU -&\LALH \L.u‘pn'
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QUESTION 40 M :

Pour une alimentation équilibrée d'un adulte, on recommande un apport énergétique de

* 15 % de protéines ;
* 30 % de lipides ;
* 55 % de glucides.

Diagramme n° 1 Diagramme n®° 2 Diagramme n° 3

PO

Sans instrument de mesure,

= ENTOURE le numéro du diagramme circulaire qui représente cette répartition.

2 3 Item73
0/1pt

1

= JUSTIFIE pourquoi les deux autres diagrammes ne représentent pas cette répartition.

a) le diagrammen® 1 car
deux secteurs semblent avoir la méme aire \

Ipt

ce qui ne correspond pas aux données numériques.

b) Le diagramme n° 3 car >

Aucun secteur n’est plus grand que la moitié du disque

Or 55% > 50%
\\

------- _’
1pt Item74

! Y du disque !
: 0/1/2 pts
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QUESTION 41

Le graphique représente les températures relevées par Jean a 8h30.

Température
(en °C) )
ol R . R R I proneee 1
IS S —— | S —— s N —— [ - [ —— [ Y —— !
o | T
18 A R R R R SR .
o o T
a0 S S S S S S
12 4eoeeees e $------- d--memee- pmmmee- +-m---- f-mneme- 1
s ZZ:::I$I:Z:f[::::i::::]i::I:IIII:ZKIII:}
. : . : ' ® .
6 - I— LI— i S— LR PO ® - J
e e B o
L - mmmm TREE R drommmee- fmmmmmee - bommmoes 4
0 ; ! ! ! ; ; ;
L Ma Me J v S D
Le tableau indique les températures relevées a 14h.
Jour Température a 14h (en °C)

Lundi 18

Mardi 17

Mercredi 22

Jeudi 21

Vendredi 20

Samedi 16

Dimanche 16

®  ECRIS la température relevée le jeudia 8h30: 9 °C —>

P

-

Jean a relevé la température sur sa terrasse chaque jour d’'une semaine, a 8h30 et a 14h.

1pt

Item75

® COMPLETE le graphique en représentant par des points les températures

relevées a 14h.

Item76
0/1/2

» ECRIS le jour de la semaine pour lequel la différence entre les températures a

8h30 eta 14h est la plus petite : mardi —> | 1pt

=~ ECRIS les deux jours de la semaine pour lesquels la différence

De température entre 8h30 et 14h est la méme : mercredi et vendredi

] 1pt

\

J

ltem77
0/1/2

m CALCULE la moyenne, arrondie au dixiéme pres, des températures relevées a 14h.

18 +17+22+21+20+16+16
‘ T — . .7

~18,6 °C >

2pts

I Mogenne arithmétique

A 4

Si somme pas correcte mais : 7

1pt

~

—

Item78

0/1/2
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Les figures suivantes sont a I'échelle.

= ECRIS les numéros des deux figures qui représentent un développement d’une pyramide
a base carrée.

Item78

gm:figures n° 2 etn° 5 0/1/2
Voo

1pt 1pt
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QUESTION 43 N

Voici un cube.

~
~
D C
® ENTOURE la caractéristique relative aux coétés du triangle AFC. 0/1
Scaléne Isocéle Equilatéral Item80
= JUSTIFIE ton choix.

2 pts Les diagonales des faces| du cube sont isométriques CAR  Item8l

de carrés 0/1/2

v.  Dans un cube, les 6 faces sont des carrés isométriques.
v Dans un carré, les deux diagonales ont la méme longueur.
t+ [AF] diagonale de la face carrée AEFB
% [FC] diagonale de la face carrée BCGF
% [AC] diagonale de la face carrée ABCD
v Les trois cétés du triangle AFC sont des diagonales des faces carrées

isométriques.

Ipt Toute réponse correcte incompléte.

OU réponse cohérente avec I'item 80.
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